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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

3428 

Vragen van het lid Ploumen (PvdA) aan de Minister van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport over schadelijke behandelingen tegen autisme (ingezonden 
17 juni 2020). 

Mededeling van Staatssecretaris Blokhuis (Volksgezondheid, Welzijn en 
Sport) (ontvangen 10 juli 2020). 

Vraag 1
Bent u bekend met de berichten over potentieel schadelijke behandelingen 
tegen autisme1 2 3? 

Vraag 2
Hoe vindt u het dat homeopaten claimen dat zij autisme kunnen genezen? 

Vraag 3
Bent u bekend met de behandelingen CEASE-therapie, HDT (Homeopathic 
Detox Therapy) en HP (Homeopathische Profylaxe)? Hoe oordeelt u over deze 
behandelingen? 

Vraag 4
Op hoeveel plekken in Nederland worden deze behandelingen aangeboden? 

Vraag 5
Zijn er wetenschappelijke bewijzen over de werking van deze behandelingen? 
Zo ja, welke? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 6
Zijn er wetenschappelijke onderzoeken die wijzen op schadelijke gevolgen 
door genoemde behandelingen? Kunt u uw antwoord toelichten? 

1 https://demonitor.kro-ncrv.nl/artikelen/scholier-met-autisme-kraakt-antivax-beweging-ze-doen-
alsof-autisme-het-nieuwe-ebola-is

2 https://demonitor.kro-ncrv.nl/artikelen/autistische-elijah-16-legt-productie-homeopathisch-
vaccin-bloot-staatssecretaris-wil-ingrijpen

3 https://demonitor.kro-ncrv.nl/artikelen/autistische-elijah-16-strijdt-tegen-autisme-uitdrijvingen-
door-anti-vaxers-charlatans-zijn-het
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Vraag 7
Deelt u de mening dat onderzoek moet worden gedaan naar het voorkomen 
van deze therapieën? 

Vraag 8
Welke andere behandelingen die niet evidence-based zijn worden in 
Nederland toegepast? 

Vraag 9
Bent u van mening dat de Wet op de beroepen in de individuele gezond-
heidszorg (Wet BIG) gewijzigd moet worden naar de situatie van voor 1998? 

Vraag 10
Op welke manier zou de Wet BIG aangepast kunnen worden? Op welke 
andere manier kunt u de bevolking beschermen tegen dit soort praktijken? 

Mededeling 

De vragen van het Kamerlid Ploumen (PvdA) over schadelijke behandelingen 
tegen autisme (2020Z11322) kunnen tot mijn spijt niet binnen de gebruikelijke 
termijn worden beantwoord. 
Ik zal u zo spoedig mogelijk de antwoorden op de kamervragen doen 
toekomen.
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